

Gliwice, dnia 08.12.2022 r.

DO/DZ-381-1-60/22

**DO WSZYSTKICH
ZAINTERESOWANYCH**

dot.: przetargu nieograniczonego ogłoszonego w Suplemencie do Dziennika Urzędowego Unii Europejskiej w dniu 20.09.2022 r. pod numerem: 2022/S 181-511490, którego przedmiotem zamówienia jest zakup sprzętu medycznego i laboratoryjnego dla Narodowego Instytutu Onkologii im. Marii Skłodowskiej-Curie – Państwowego Instytutu Badawczego Oddziału w Gliwicach

WYJAŚNIENIE TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

W związku z otrzymanymi pytaniami odnośnie ww. postępowania, działając na podstawie art. 135 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. 2022, poz. 1710 ze zm.) Zamawiający przekazuje Państwu treść otrzymanych zapytań jak i udzielonych odpowiedzi:

Pytanie 1

Zapytanie 1

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na modyfikację pakietu nr 2 (Lenalidomidum) poprzez wskazanie ilości opakowań do każdej z podanych dawek? Nie ma możliwości wyceny tego preparatu za sztukę.

Odpowiedź:

Zamawiający zmienia opis przedmiotu zamówienia.

Pytanie 2

1. Do §4 ust. 3 wzoru umowy: Mając na uwadze szczególny okres w jakim będzie realizowana umowa (stan epidemii), a co za tym idzie konieczność zachowania szczególnych środków ostrożności, prosimy o wydłużenie terminu realizacji zamówienia w trybie cito do 10 godzin od chwili złożenia zamówienia.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody. Zamawiający informuje jednocześnie, iż termin „na ratunek życia” obejmuje leki, których podanie musi nastąpić niezwłocznie i nie nadużywa tego zapisu w umowie.

Pytanie 3

2. Do §4 ust. 12-15 wzoru umowy: Prosimy o usunięcie z umowy zapisów §4 ust. 12-15, które według naszej opinii są niezgodne ze społeczno-gospodarczym celem zawieranej umowy. Powyższe zapisy przenoszą w całości odpowiedzialność na wykonawcę za leki zakupione i niewykorzystane, refundowane przez NFZ, a których to cena może ulec zmianie w wyniku decyzji Ministerstwa Zdrowia. Wykonawca nie ma wpływu na poziom zamówień, wykorzystanie produktów leczniczych przez Zamawiającego jak również na decyzje refundacyjne Ministra Zdrowia.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 4

3. Do §5 ust. 2 oraz ust. 3 wzoru umowy: Biorąc pod uwagę, że realizacja umowy odbywała się będzie podczas ogólnokrajowego stanu epidemii wywołanej zakażeniami wirusem SARS-CoV-2, Wykonawca będąc zobowiązany do zapewnienia pracownikom bezpiecznych warunków pracy, wprowadził system szczególnych środków ostrożności, między innymi w zakresie postępowania z towarem zwracany z podmiotów leczniczych będących miejscami zwiększonego ryzyka epidemiologicznego. W związku z powyższym, procedura rozpatrzenia

reklamacji uległa stosownemu wydłużeniu, co należałoby uwzględnić w terminie oczekiwanym przez Zamawiającego w §5 ust. 2 oraz ust. 3 wzoru umowy, dlatego też prosimy o wydłużenie terminu wymiany towaru reklamowanego na wolny od wad dostarczanego w trybie zwykłym do 4 dni roboczych od chwili zgłoszenia nieprawidłowości, a dostarczanych w trybie cito do 24 godzin od chwili zgłoszenia nieprawidłowości.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody. Zamawiający informuje jednocześnie, iż termin „na ratunek życia” obejmuje leki, których podanie musi nastąpić niezwłocznie i nie nadużywa tego zapisu w umowie.

Pytanie 5

4. Do treści §5 ust. 7 wzoru umowy: Prosimy o dodanie słów zgodnych z przesłanką wynikającą z treści art. 552 k.c.: „... z wyłączeniem powołania się przez Wykonawcę na okoliczności, które zgodnie z przepisami prawa powszechnie obowiązującego uprawniają Sprzedającego do odmowy dostarczenia towaru Kupującemu.”. Jednocześnie prosimy o wykreślenie z niniejszego przepisu fragmentu mówiącego o możliwości naliczania kary umownej, gdyż wcześniejsze zapisy zobowiązują już Wykonawcę do pokrycia różnicy cen wynikającej z dokonania zamówienia zastępczego.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 6

5. Do treści §6 ust. 2 pkt 1)-3) wzoru umowy: Czy Zamawiający wyrazi zgodę na naliczanie ewentualnej kary umownej za opóźnienie dostawy, opóźnienie w uzupełnieniu braków ilościowych i opóźnienie w dostawie asortymentu wolnego w wysokości 0,5% wartości brutto niezrealizowanej w terminie/brakującej/wadliwej części dostawy cząstkowej dziennie lub 0,05% jej wartości za godzinę przy trybie „na cito”?

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody. Zamawiający informuje jednocześnie, iż termin „na ratunek życia” obejmuje leki, których podanie musi nastąpić niezwłocznie i nie nadużywa tego zapisu w umowie.

Pytanie 7

6. Do §8 ust. 2 pkt 9) wzoru umowy prosimy o dodanie słów: „przy czym, przedłużenie terminu obowiązywania umowy nastąpi wyłącznie za zgodą Wykonawcy.”.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 8

7. Do §9 ust. 2 pkt 4 wzoru umowy: Prosimy o wykreślenie z wzoru umowy treści §9 ust. 2 pkt 4. W uzasadnieniu swojego stanowiska wskazujemy, że powyższe zapisy w sposób rażący naruszają równowagę stron, dając Zamawiającemu uprawnienie do jednostronnego kształtowania zasad realizacji zamówienia, które obowiązywać będą w trakcie wykonywania kontraktu, a także umożliwiając Zamawiającemu dowolne ograniczenia wielkości zamówienia, z pominięciem zasady wyrażonej w art. 433 pkt 4) ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo Zamówień Publicznych (tj. Dz. U. z 2021 poz. 1129 z późn. zm.). Niniejsza argumentacja znajduje również potwierdzenie w orzecznictwie Krajowej Izby Odwoławczej, która w wyroku z dnia 8 listopada 2021 r. (KIO 3107/21) stwierdziła, że postanowienia zakładające możliwość odstąpienia od umowy w każdej chwili, bez gwarancji wykonania zamówienia w minimalnym zakresie, stanowią nadużycie pozycji dominującej przez Zamawiającego i jako takie stanowią klauzulę abuzywną w świetle art. 433 pkt 4 ustawy PZP.


Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Treść udzielonych odpowiedzi i wprowadzonych modyfikacji stanowi integralną część Specyfikacji Warunków Zamówienia.

KIEROWNIK
Apteki

mgr farm. Marek Sekular

Z-CADYREKTORA
ds. Finansów i Zarządzania

mgr Anna Kotula

załącznik:

- Aktualny załącznik nr 2.1-2.2 do SWZ, tj. Specyfikacja asortymentowo-cenowa

KIEROWNIK
Działu Zarządzania
i Zmian

mgr Urszula Wójcik

